

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN LA DIÓCESI

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 est. de psta

SANTOS DE LA SEMANA

Día 24.—*Domingo*.—San Delfin, Obispo y confesor.

Fué este Santo criado desde niño con tanta educación, que por sus muchas virtudes y letras llegó á recibir el orden sacerdotal, y poco después á ocupar la silla episcopal burdigalense, en Aquitania. A este tiempo, ardía la herejía de Prisciliano, para cuyo remedio se reunieron en concilio los Obispos de aquel tiempo en Zaragoza. A él asistió San Delfin, condenando á aquel hereje y á sus secuaces, uno de los cuales era Paulino, al cual convirtió nuestro Santo, y confiriéndole órdenes menores, le remitió á Lampo, Obispo de Barcelona, para que le diese las demás. Finalmente, después de haber edificado toda su diócesi con muchas virtudes y ejemplarísima vida, y de obrar el Señor muchos milagros por su intercesión, acabó en paz esta vida miserable el 24 de Diciembre del año 400.

El rezo es de la Vigilia de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble y color morado.

Día 25.—*Lunes*.—† La Natividad de Nuestro Señor; Santa Eugenia, virgen y mártir, y el tránsito de San Pedro Nolasco.

El rezo es de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble de primera clase, con octava y color blanco.

Día 26.—*Martes*.—San Zósimo, Papa y confesor; San Zenón, Obispo, y San Esteban, Protomártir, de quien se reza con rito doble de segunda clase, con octava y color encarnado.

Día 27.—*Miércoles*.—Santa Nicerata, virgen; los Santos confesores Teodoro y Teofanes, hermanos; San Máximo, Obispo, y San Juan, Apóstol y Evangelista, de quien se reza con rito doble de segunda clase con octava y color blanco.

Día 28.—*Jueves*.—Los santos mártires Eutiquio, presbítero, y Domiciano, diácono; San Troadio, mártir, y los Santos Inocentes mártires, de quienes se reza con rito doble de 2.^a clase, con octava y color morado.

Día 29.—*Viernes*.—San Gundérico, Obispo; San Crescente, discípulo de San Pablo, Apóstol y primer Obispo de Viena, y San-

to Tomás, Obispo y mártir, de quien es el rezo con rito doble y color encarnado.

Día 30.—Sábado.—San Equino, Obispo y confesor; Santa Anysia, mártir, y los santos mártires Masueto, Severo y sus compañeros.

Se reza de la Traslación de Santiago, Apóstol, con rito doble mayor y color encarnado.

CULTOS DE LA SEMANA

Día 24.—Catedral.—A las nueve y media solemne misa conventual y sermón que predicará el Dr. D. Nicolás Pereira, Canónigo. Por la noche á las diez y media Maitines, y á las doce *Misa del Gallo*.

Hermanitas de los Pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Adoratrices.—A las nueve y media misa rezada con explicación de las Sagradas ceremonias. A las cinco de la tarde estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Clerecía.—Todos los días á las cinco de la tarde, Santo Rosario, novena al Niño Jesús con sermón que predicará el Reverendo P. Ricardo García, de la Compañía de Jesús, y villancicos antes y después del sermón.

Día 25.—Catedral.—A las nueve y media misa solemne Ponti-

fical y sermón que predicará el Sr. Canónigo Magistral.

Iglesia conventual de San Esteban.—Fiesta á la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo. A las diez misa nueva que celebrará el Reverendo P. Fr. Matías García, predicando el R. P. Fr. Rodrigo Díez, O. P. Por la tarde á las tres menos cuarto, santo rosario, letanía y adoración del Niño Jesús.

Clerecía.—Sigue la misma novena.

Día 26.—Catedral.—A las nueve y media misa conventual y sermón que predicará D. Leopoldo González Polo, Sacristán mayor de la misma Santa Iglesia.

Iglesia conventual de San Esteban.—Fiesta á su glorioso titular. A las diez menos cuarto procesión con la imagen del Santo y misa solemne en la que predicará el R. P. Fr. Segundo Fernández, Superior del convento. Por la tarde los mismos cultos que el día anterior.

Clerecía.—Continúan los mismos cultos.

Día 27.—Clerecía.—Continúa la novena anunciada.

Día 28.—Clerecía.—Siguen los mismos cultos.

Día 29.—Clerecía.—Prosigue la misma novena.

Día 30.—Clerecía.—Los mismos cultos.



EL PRIMER CUMPLEAÑOS DEL NIÑO JESÚS

Leyenda.—Meditación

CRA una sombría noche de invierno. El viento barría las hojas secas, haciendo oír á lo lejos su lúgubre gemido. La Virgen María estaba sentada al lado de un pobre hogar. En los pliegues de su largo manto envolvía al Niño Jesús para preservarle del frío que helaba la tierra, y el Niño-Dios sonreía dulcemente en el regazo de su madre.

La humilde lámpara de los pobres no lucía todavía sobre el tosco candelero de madera de olivo, y el pálido y escaso fulgor de una tímida llama moría entre las cenizas de aquel mísero hogar.

Triste silencio reinaba en el reducido aposento; el pobre José no estaba en casa: aquel día había tenido que ir á trabajar bastante lejos; todavía no había vuelto. María, angustiada, no quería tocar todavía la humilde cena que tenía preparada. ¡Oraba en lo interior de su corazón, y mecía entre sus brazos al Hijo del Altísimo!

De pronto, sin que puerta alguna se abriese, se presentaron en aquella triste estancia dos brillantes querubines, cubiertos con largo y misterioso ropaje de blancura incomparable, más deslumbradora que las nieves del Líbano. Y puestos á cada lado de la Virgen de las vírgenes, postrados en actitud reverente y con una voz más dulce que la del ruiseñor al saludar á la aurora: «¡Salve, la dicen, llena eres de gracia, el Señor es contigo!»

Y al pronunciar estas palabras, una rutilante y purísima ráfaga de luz, más bella que los destellos del más pu-

ro diamante, descendió graciosamente sobre la frente divina del Niño Jesús.

Se estremeció María, mas no de temor; que los angélicos espíritus comunicaban frecuentemente con Ella, en su soledad, para hacer la corte á su Rey Niño.

«¡Salve, repitieron aquellos mensajeros celestes! ¡Tú, bendita entre todas las mujeres, que nos has sido dada por Reina! ¡Hoy termina el primer año de la vida mortal del Redentor, que es Inmortal!

»¡Un año hace, el Altísimo nos envió desde el cielo para adorar á este divino Mesías en una pobre gruta! Entonces fuimos enviados para presentarle el *Amor* de los hombres, y tragimos á sus piés á los pobres pastores del campo de Belén.

»Por segunda vez el Padre celestial nos hace descender á la tierra; hácia su Unigénito, para ofrecerle, también ahora, un nuevo obsequio. ¡Este Salvador divino, que bajó al mundo por el camino del *Amor*, subirá á su reino eterno por el camino del Dolor!!!»

Y entonces, rindiendo adoración profundísima á los piés de Jesús que les tendía ya sus manecitas divinas, aquellos purísimos cortesanos del cielo le dieron una sencilla crucecita.

¡Palideció la Inmaculada Virgen; el Espíritu Santo, que llenaba su alma iluminando para Ella el abismo de los misterios de amor en lo porvenir, le abrió ese libro que estaba escrito con lágrimas!

Pero el Dios-Niño estrechaba fuertemente la cruz sobre su corazón amoroso: una nueva ráfaga más brillante que el sol inundó el interior de la mísera vivienda.

Los dos ángeles, terminada su tierna misión, remontaron lentamente á los cielos, como si les pesara alejarse de aquella pobre mansión, y en la luminosa estela con que

surcaron el espacio dejaron caer una lluvia de lirios y rosas que venían á cubrir la cuna del Niño Jesús, y desaparecían exhalando celeste aroma, como un incienso quemado á los piés de la Virgen Madre.

¡Oh misterio del amor de Dios á los hombres y de ingratitude de los hombres para Dios! ¡El primer cumpleaños del Niño Jesús fué en el destierro!!!.

S. C. DE V.

EL NACIMIENTO Y LA MUERTE DE JESUCRISTO

(PARALELO)

BELÉN! ¡Jerusalén! Permitid que en este día de regocijo universal enlace los recuerdos que ambas despertáis en mi mente. Voy á formar un cuadro con las hermosas claridades que tú me suministras, ¡oh ciudad pequeña! y con los tétricos colores que de tí se destacan, ¡oh ciudad grande!

Belén; dame luces, alegría, cánticos, perfumes, vida: Jerusalén; dame tú agonías, llanto, tinieblas, terremotos, cruz, muerte. Belén; escucha y alégrate: Jerusalén; atiende y llora.

Como vaga la paloma de hueco en hueco, buscando asilo donde anidar y ocultar sus polluelos, así el anciano José y la candorosa María mendigaban un aposento por las calles de Belén para reposar y dar á luz al Rey de la gloria. Como paciente corderillo que sin exhalar una queja se dirige á la muerte, así el Hijo de Dios caminaba por las calles de Jerusalén, llagado de piés á cabeza, con un pesado leño sobre los hombros, y próximo á rendirse en los brazos de la muerte.

Pero Jesús no debía nacer dentro de Belén, y por eso

sus moradores le rechazan. Tampoco debía morir dentro de Jerusalén, y por eso el Cirineo alivia su carga para que no desfallezca. Nace en un establo, junto á Belén; muere en un monte á la vista de Jerusalén.

Lo primero que hacen María y José al llegar á la gruta es preparar los pañales para envolver al Niño; lo primero que ejecutan los sayones al llegar al Calvario es despojar de sus vestidos al Hombre-Dios.

Las doce serían cuando Jesucristo vino á la tierra; las doce eran cuando pendiente de la Cruz fué levantado á la expectación de las gentes.

Una estrella nueva ilumina el firmamento anunciando á los hombres su venida; un eclipse extraordinario obscurece la tierra anunciando á las gentes su marcha; allí se rasgan las nubes y descende un escuadrón de ángeles; aquí se abren las peñas y resucita una multitud de muertos.

El Nacimiento no le presencian más que dos personas, María y José; sólo María y Juan permanecían al pié de la Cruz. Dos animales había en el establo; fueron feroz uno y manso el otro; dos criminales estaban con Jesús en el monte, uno soberbio y el otro humilde.

En el pesebre cantan los pastores; en el Calvario blasfeman los judíos. Los Magos eran de tres regiones distintas; el epitafio que hay en la Cruz, escrito estaba en tres idiomas diferentes.

En Belén liba gustoso el Salvador la dulcísima leche de María; en el Gólgota rechaza la esponja empapada en hiel y vinagre.

Un José toma á Jesús de la cuna y le cubre de besos; otro José le baja de la Cruz y le prepara un sepulcro.

¡Basta, Belén! en las horas de mi angustia, tu grato recuerdo templará mis pesares. ¡Basta, Jerusalén! en las horas de gozo, tu doloroso recuerdo moderará mis palabras.

Belén, regocíjate: esmalta con las flores del prado las paredes de tu gruta: Jerusalén, golpea tus pechos: lava con un torrente de lágrimas la sangre divina con que tiñó el Calvario el Rey de los mártires, Jesucristo.

GABINO USALLÁN, *Presbítero*.

EPISODIO CONMOVEDOR

DURANTE la guerra civil de los Estados Unidos una Hermana de la Caridad, caminando por las calles de Boston, fué insultada por un traseunte con las palabras más groseras. Poco después este mismo hombre se alistó en el ejército de la Unión, y fué herido en una de las batallas que se dieron en Missouri. Se le llevó á un hospital improvisado, que estaba á cargo de las Hermanas de la Caridad, y allí se le trató con los mayores miramientos.

Poco antes de que se le llegara la última hora, la Hermana que le cuidaba, le exhortó á pedir perdón á Dios por los pecados cometidos durante su vida, y á prepararse para comparecer ante el tribunal del que iba á juzgarle.

—Hermana, le dijo el soldado moribundo, yo he sido un hombre bastante malo; pero hay una acción de mi vida que pesa más que todas sobre mi conciencia. Una vez yo insulté á una Hermana de la Orden que me está tratando ahora con tanta caridad. Si ella se hallase aquí presente, enfermo como estoy, yo me arrojaría á sus plantas para pedirle perdón, y moriría en paz.

—Ella ya le ha perdonado á usted, replicó la Hermana: desde el momento que le trajeron á usted aquí, yo le co-

noché á usted por la señal que lleva en la frente. Por lo demás, hacía tiempo que yo le tenía perdonado á usted.

—¿Y por qué, preguntó el soldado, se ha mostrado usted más cariñosa conmigo que con todos los demás heridos?

—Porque V. me insultó, y por amor de Aquel que murió por nosotros; respondió la Hermana besando su Crucifijo.

—¡Oh, envíe por un sacerdote católico! exclamó con entusiasmo el moribundo. Una Religión que inspira tal fortaleza, no puede menos de ser la Religión divina.

Huelga añadir que entre las tiernas plegarias del sacerdote y el fervoroso rezo de la Hermana, aquel pecador arrepentido y reconciliado con Dios exhaló su postrer aliento.

El Ilmo. Sr. Ryan, Arzobispo de Filadelfia, contó este episodio conmovedor en el discurso que pronunció en Nueva Orleans, con motivo del primer centenario del establecimiento de aquella Sede arzobispal.

La Ciudad y el Orbe Católicos

La salud del Sumo Pontífice. —Su Santidad el Papa León XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.

Conversión milagrosa. —Una joven luterana que tenía parientes en Venecia, fué allí á pasar con ellos una temporada, y como tenían la piadosa costumbre de rezar el Rosario todas las noches, lejos de interrumpirla, lo siguieron rezando con más piedad que nunca. Al ver que recitando la letanía la joven se arrodillaba como ellos, en vez del *ora pro nobis*, decían *ora pro ea*, á fin de conseguir su conversión; la cual, con gran contentamiento de todos, no se hizo esperar, pidiendo ella misma el ser instruida en la Religión católica, en cuyo seno ingresó gracias al poder del santo Rosario.

Un bandido Diputado.—Leemos:

«Acaba de formarse en Roma un comité con objeto de presentar Diputado al célebre bandido Tiburzi, que tantos disgustos está causando desde hace tiempo á la policía. Al propio tiempo han costeadado un fusil de honor que desean emplee con gran éxito contra sus perseguidores.

Repártense los manifiestos con gran profusión».

Al fin no es tan descabellado el proyecto de los partidarios de *Tiburzi*. ¡Habrá tantos bandidos de guante blanco por esas Cámaras de los Estados modernos!....

Excelente libro.—El P. Rouvier ha publicado un interesante libro titulado *Santos, confesores y mártires de la Compañía de Jesús*. Es una bella obra en que, sirviendo de marco á la pintura la sociedad del siglo XVI, se presentan de mano maestra personajes como San Ignacio de Loyola, los Franciscos Javier, Borja y de Regis, Francisco de Jerónimo, Alfonso Rodríguez y Pedro Claver; es una colección de brillantes páginas de la Historia Eclesiástica y de la española, monumento elevado á una y á otra por un ilustre escritor francés. Un apéndice, por cierto muy curioso, comprende la lista de los Beatos y venerables de la Compañía de Jesús.

Gran número de grabados adornan el libro, que se ha publicado en Lille por la Sociedad de San Agustín.

En el Vaticano.—Su Santidad Leon XIII ha celebrado misa en la Basílica de San Pedro, en presencia de 15.000 peregrinos.

El Papa bajó de sus habitaciones privadas del Vaticano en la silla gestatoria, dando vuelta por las anchurosas naves de San Pedro, bendiciendo á la muchedumbre, que le vitoreó sin cesar.

Acabada la misa, Su Santidad hizo leer á la asistencia un importante discurso escrito en italiano.

Afirmó en él el Padre Santo los destinos providenciales de la ciudad de Roma, elegida por Dios para ser perpetuamente cabeza del orbe cristiano y capital de la verdadera civilización, siendo este timbre superior al que pueda ostentar por circunstancias meramente políticas y efímeras. Concluyó Su Santidad afirmando que nadie podrá despojar á Roma de su corona inmortal.

Los embajadores de España y Portugal, con gran número de personas de distinción, presenciaron la función vaticana.

Otra Encíclica.—Dícese que Su Santidad está preparando otra Encíclica sobre la reforma del canto en las iglesias. Se consultó sobre el particular al ilustre Gounod, que pocos días antes de morir remitió al Vaticano su dictamen sobre este asunto, indicando las reglas á que debían atenerse á su juicio las capillas católicas en punto á ejecución de música sagrada.

Contra la dinamita.—Un renombrado químico francés propone al Gobierno de su país un medio muy ingenioso y de fácil ejecución para impedir los atentados anarquistas. Es sabido que estos criminales roban de las fábricas ó depósitos la dinamita que emplean en sus criminales empresas; prefiriendo esto á prepararla por sí mismos, ya sea por lo peligroso de las manipulaciones, ya por no multiplicar indicios que facilitarían el descubrimiento de sus reprobables manejos. Utilizando estas circunstancias, el aludido sabio propone que se haga obligatorio para todas las fábricas de dinamita la mezcla del peligroso explosivo con una pequeña cantidad de una substancia extraída de la bencina, de un olor tan penetrante, que se hace sentir más que la del yodoformo ó del almizcle. Así el olor de dinamita se haría tan patente á todos, que denunciaría desde luego á cualquiera que llevase encima una cantidad de esa substancia, ó la habitación ó punto donde la hubiere en depósito.

La sencillez del medio parece recomendar su ensayo, siendo indudable que sería más útil que un aumento de agentes de policía.

La Santa Infancia.—Prepáranse en Santa Gudula, de Bruselas, grandes funciones para celebrar el quincuagésimo aniversario de la Santa Infancia.

Según cálculos aproximados, desde 1850 á 1890 se han salvado por los socorros de la Asociación como diez millones de niños.

El Papa y el socialismo.—El periódico *La Italia* dice acerca de la actitud del Papa, respecto al socialismo: «Habiendo sabido que algunos periódicos extranjeros le habían llamado socialista, interpretando mal las Encíclicas, ha dicho que declararse socialista católico valdría tanto como llamarse espiritualista y materialista al mismo tiempo; y que si él ha combatido el socialismo como teoría, aún lo combatirá con más vigor en el terreno de la práctica, sea cualquiera la máscara que se ponga».

Nuevo Ministerio italiano.—Se ha resuelto en Italia la crisis política, formándose un ministerio presidido por Crispi.

De nuevo tiene las riendas del poder el aventurero político que, escudado con la protección de las logias, continuará el camino de persecución á la Iglesia, á que le incitan sus compromisos con la masonería y sus odios de sectario.

La situación de Italia es verdaderamente desconsoladora, y el nuevo Ministerio no es ciertamente el llamado á mejorarla.

Chile.—Como prueba de la caridad ejercida por los chilenos, inserta el periódico de Santiago de Chile *El Porvenir* la estadística siguiente: Sólo en el mes de Septiembre han sido asistidos como enfermos en los Dispensarios de San Vicente, Nuestra Señora del Carmen, San José, San Pablo y Belén, 2.678 hombres; 8.665 mujeres, y 3.989 niños. Total, 15.332 enfermos.

Honor.—El célebre hidrólogo Kneipp acaba de recibir un atestado de benevolencia de parte del Papa, nombrándole Camarero secreto. Acompañaba á este nombramiento una carta en que Su Santidad anima á este sacerdote en el bien que hace como médico y como párroco.

En plena masonería.—Dice un periódico francés, *La Gazette de France*:

«MM. Carnot, masón; Casimir Perier, masón; Antonin Dubost, masón; Rainal, masón; Burdeau, masón; Marty, masón; Viger, masón.

Agreguemos á estos los dos candidatos á la presidencia de la Cámara, MM. Ch. Dupuy y Brissou, que son igualmente masones.

Hé aquí justificadas una vez más las palabras del Obispo de Grenoble, que dice:

«Estamos en plena masonería.»

Las Diócesis de España

Rasgo de Martínez Campos.—Al imponer nombre al fuerte de Sidi-Auguariach el teniente vicario que había de bendecir la primera piedra preguntó á Martínez Campos:

—Mi general, ¿qué nombre le ponemos?

—Caramba, que no lo he pensado—contestó el general con disgusto y contrariado por semejante olvido.—Le pon-

dremos Alfonso XIII..., y si no—dijo rápidamente—el nombre de la Patrona de Melilla. ¿Quién es la Patrona de Melilla?

—Nuestra Señora de las Victorias.

—¡Victorias! ¡Victorias!... Es pronto, y quedó pensativo y en silencio.

Entonces uno de los Capellanes que con sobrepelliz asistía al Teniente Vicario, dijo de pronto desde la plataforma del altar:

—La Purísima Concepción...

Y levantando el general la cabeza y la vista al cielo, é irguiéndose sobre el caballo, exclamó con visible emoción y entusiasmo:

—¡Ese, ese! ¡La Purísima Concepción!

Peregrinación obrera.—Los Círculos Católicos de obreros de Valencia van nombrando ya las Juntas organizadoras de la peregrinación á Roma. Una comisión de propagandistas, enviados por el Consejo diocesano de Círculos y Patronatos de obreros, trabaja sin descanso en levantar los ánimos y encender en los corazones de los obreros el deseo de visitar al Santo Padre.

Cofradía original.—En el término municipal de Campillos (Málaga), se ha formado una sociedad de trabajadores originalísima, con el título de Reyes Magos.

Su propósito es festejar, con inusitada pompa, la fiesta del Nacimiento del Niño de Dios, celebrando al aire, en el campo, las principales escenas de los Coloquios, como se celebran las del Paso en Semana Santa.

Hacia más de noventa años que allí se habían interrumpido estas antiguas costumbres.

El P. Colina.—El R. P. Colina, S. J., que dió ejercicios hace poco más de un año al clero de esta diócesi, acaba de fallecer en Valladolid donde, actualmente residía.
R. I. P. A.

Cambio de Prelados.—La Reina Regente ha aprobado la propuesta acerca del cambio de Prelados, siendo presentados: para el obispado de Guadix el actual de Teruel; para esta última diócesi el arcipreste de Cádiz; para el obispado de Coria el arcipreste de Valencia D. Ramón Peris Mencheta; para el obispado de Tortosa el penitenciario de Orihuela; y para el obispado de Astorga el auxiliar de Toledo.

Para las tropas de Melilla.—De su peculio particular da-

rá la Reina mañana á los soldados de Melilla un rancho extraordinario.

Recibirán también los soldados un donativo en metálico y tabaco, café y rón que como regalo se ha enviado desde Puerto Rico para las tropas.

S a l a m a n c a

Felicitación.—Damos á nuestros lectores la más cordial y sincera felicitación de Pascuas. Quiera el Niño Dios conceder á todos abundantes tesoros de gracia y dones celestiales.

El Prelado y el Cabildo.—Mañana, después de horas canónicas, felicitará en corporación, según costumbre, al Excelentísimo Sr. Obispo, el Ilustrísimo Cabildo Catedral.

Ordenes.—Esta mañana las ha conferido en su palacio episcopal, el Excmo. Sr. Obispo á los jóvenes siguientes:

De Tonsura y Menores.—D. Fernando Gallego la Vera, D. Angel Villafranca Arévalo, D. Feliciano Bermejo Toribio, D. Alejandro Mendoza Micó, D. David González Crego, D. Ignacio Barrado Hernández, D. Belisario Rodríguez López, D. Manuel Hernández Curto, D. Bonifacio Sánchez Engelman y D. Pedro Rosendo García y García (diocesanos).

Don Francisco Pérez Alvarez, D. Antonio Aldama Mendivil, D. Justo Goñi é Izura, D. Juan de la Cruz Lángara, D. Silvestre Cloney y D. Miguel Magrath (extradiocesanos).

Fray Pablo Sánchez, Fr. Antonio López, Fr. José Carrera, Fr. Pedro Bilbao, Fr. Francisco Zapico, Fr. Manuel Fernández y Fr. Modesto Pérez, Religiosos Dominicos del convento de San Esteban.

De Subdiácono.—D. Práxedes Martín García y D. Melquiades Pérez Bueno (diocesanos).

Don Casimiro Mocochoa, D. Cristóbal M. R. Iturriagagotia y D. Florentino Bastida Gaviria (extradiocesanos).

Fray Pablo Sánchez, Fr. Antonio López, Fr. José Carrera, Fr. Pedro Bilbao, Fr. Francisco Zapico, Fr. Manuel Fernández y Fr. Modesto Pérez, Religiosos Dominicos.

Don Silvestre Cloney y D. Miguel Magrath, Irlandeses.

De Diácono.—D. José Antonio Requejo Alonso, don Juan Antonio Encinas Pascual, D. Francisco Martín González, D. Pedro Rodríguez Abarca, D. Francisco Pérez Martín, D. Andrés Olivera García y D. Juan Francisco García Peñalvo, D. Sebastián Villoria Martín, D. Pedro Vicente Santiago y D. Julian Barbero González (diocesanos).

Don José Andrés Ibaguren (extradiocesano).

Fray José García Cienfuegos, Fr. José Vázquez y Fray José García Gutiérrez, Dominicos.

De Presbítero.—D. Eloíno Nacar Fuster, D. José Hernández Seisdedos, D. José Ballesteros Huidovro y D. Juan Manuel García Boiza (diocesanos).

Don Bernardo Egaña Bermeosolo (extradiocesano).

Fray Enrique García y Fr. Matías García, Dominicos.

Obsequio.—La piadosa señora doña María Martín, viuda de Puente, protectora del Asilo de niños pobres establecido en las *Siervas de San José*, distribuyó el 18 con motivo de su cumpleaños varias prendas de vestir entre los asilados en dicho establecimiento benéfico. Dios premie la caridad á la bondadosa donante.

Nombramiento.—Ha sido nombrado coadjutor de la parroquia del Carmen, D. Nicolás Argibay, aventajado sacerdote de esta diócesi, que acaba de llegar de Roma, donde ha hecho estudios especiales de Derecho canónico y Arqueología Sagrada.

Ecce amatores populi.—Dos concejales republicanos, desplegando *gran celo* en las postrimerías del actual Ayuntamiento, han pedido... pero dejemos hablar á *El Adelanto*:

«El señor Cáceres pide que para la próxima sesión se traiga á la mesa una proposición que presentó hace cuatro años, que se refiere á la construcción de un cementerio civil, la cual proposición fué más tarde ampliada por el señor Zugarrondo, pidiendo la construcción de un cementerio municipal.

El señor Romano Zugarrondo, teniendo á la vista los planos de las calles de la Estafeta y Libreros que se han hecho respetando la Iglesia de San Isidoro, aprovecha la triste coincidencia que todos lamentamos (*¿Todos? Nos parece que se equivoca en eso el colega*) del siniestro ocurrido en el templo para pedir que se reforme el plano adquiriendo el solar por medio de expropiación forzosa puesto que él sabe extraoficialmente que el Prelado piensa reedificar la iglesia. Desea, pues, que dentro de ocho días se reformen los planos bajo la base de que desaparezca la iglesia.»

A estos rasgos de *acendrado amor* (?) á la Iglesia se nos ocurre sólo poner el siguiente comentario: *Hé ahí los*

santones del republicanismo: los representantes de los intereses de un pueblo católico, desviviéndose por el bien de la ciudad. ¡Oh héroes! Descansad sobre vuestras glorias.

Escuelas dominicales.—Por suerte se distribuirán entre las jóvenes sirvientes que asisten á las escuelas dominicales, mañana domingo, varias prendas de vestir.

Unas 300 criadas suelen concurrir por término medio á las dos escuelas á que nos referimos.

Sermón en la Catedral.—Por un cambio involuntario en la tabla de sermones, se anuncia que el Excmo. Sr. Obispo predicará mañana en la Catedral. El encargado del sermón es nuestro Director el Canónigo Sr. Pereira.

Novena.—En la solemne novena que comienza á celebrarse mañana en la Clerecía predicará todas las noches el R. P. Ricardo García, S. J.

Premios.—A las cuatro de la tarde del día de mañana, se distribuirán los premios á las alumnas del Colegio de la Purísima Concepción á cargo de las Hijas de Jesús. Presidirá el acto el Excmo. Sr. Obispo de la diócesi.

Privilegios.—Además de los muchos concedidos al templo donde se guardan en Alba de Tormes los restos del Serafin del Carmelo Santa Teresa de Jesús, tales como la celebración de la misa solemne de la Santa durante la Octava de su festividad, la declaración de Basílica hecha á favor de dicho templo, concesión de gran número de indulgencias plenarias y parciales, facultad de celebrar diariamente aunque el rito sea *doble mayor* misa votiva de *Santa Teresa* y otros varios; recientemente ha concedido Su Santidad que en dichas misas votivas se pueda decir *Gloria* y *Credo* y que en el día 15 de Octubre se permita celebrar misa en el altar de la Santa desde las dos de la mañana hasta la una de la tarde.

Pontifical.—El lunes, fiesta de la Natividad, celebrará el Excelentísimo Sr. Obispo misa de Pontifical en la Santa Basílica Catedral.

La fiesta de la Sagrada Familia.—Para el 21 del próximo mes de Enero se celebrará en esta ciudad solemne fiesta en honor de la *Sagrada Familia*, por la mañana en la Catedral y por la tarde en San Martín.

En favor de los esclavos.—El *Boletín Eclesiástico* de la diócesi publica una circular de la Secretaría de Cámara del Obispado, recordando á los señores Curas párrocos el mandato de Nuestro Santísimo Padre el Papa, respecto á

la colecta que el día de la Epifanía deben hacer en sus respectivas parroquias para la abolición de la esclavitud.

La exposición del Santísimo.—En las oficinas del Palacio Episcopal se está organizando la exposición diaria de Jesús Sacramentado á fin de que comience el primero de Enero. Publicaremos el calendario indicador-eucarístico que regalaremos á nuestros lectores.

M i s c e l á n e a

Los fumadores.—No deja de ser curiosa la observación siguiente: los egoistas fuman hasta apurarlo. Los distraídos lo encienden diez veces. Los generosos aspiran una ó dos veces y lo arrojan. Los crueles lo mastican con furor. Los dulces le hacen un lecho de rosas en sus labios. Los impacientes sacuden las cenizas á cada momento. Los pensadores llevan siempre cubierto el fuego con ceniza. Los necios fuman mucho. Los sabios no fuman, ó fuman muy poco.

Contra la borrachera.—El siguiente remedio se usa en Rusia contra la borrachera, y se dice que su efecto es infalible. Se lleva un borracho á presencia de un médico, y éste le hace una inyección en seguida. Al día siguiente el borracho rehusa la bebida, y á los pocos días no puede acordarse de ella sin repugnancia. Ha bastado un tratamiento para curarlo. La aplicación es sencillísima.

Se disuelve un gramo de estriénina en 206 gotas de agua y una vez al día se inyectan opidérmicamente cinco gotas de esta solución. Esto se repite por ocho ó doce días, y su efecto es sorprendente. Después de dos ó tres inyecciones, el borracho come y duerme bien. Y si después de algunos meses volviese á empezar á beber, experimenta tales síntomas (palpitaciones del corazón, nauseas, dolores de cabeza y vómitos) que no vuelve jamás á probar una gota de licor.

SALAMANCA.—Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez.